



## Литературные встречи

Библиотекари для читателей – это проводники в бескрайнем книжном мире, они следят за книжными новинками и в художественной и в научной литературе. Они могут подсказать, что интересного издано, что нового написано на любимую у читателя тему.

А для меня мегионская библиотека дорога тем, что здесь нередко проходят встречи с писателями, живущими в нашем крае и приезжающими издалека. Конечно же, самый близкий и доступный для мегионцев писатель – это Виктор Николаевич Козлов. Каждую его новую книгу библиотекари встречают с радостью и пропагандируют среди читателей.

И именно библиотека приютила литературный клуб, в который вошли начинающие поэты города. Возник он вроде бы случайно из небольшой группы любителей поэзии, которые собирались в библиотеке поговорить, послушать друг друга. Которую из тех встреч следует считать днем рождения клуба, уже и не определишь. Постепенно, под опекой директора ЦБС Т.В. Котляровой и члена Союза писателей России В.Н. Козлова вечерние посиделки за чашкой чая переросли в серьезные почти деловые встречи, на которых шло обсуждение стихов мегионских авторов, разгорались шуточные споры о том, как можно писать, а как нельзя. Клуб перерос в литературное объединение «Логос» («Логос», к сожалению, просуществовал недолго, но не по вине библиотекарей, сейчас снова мы вернулись к клубному общению.)

Благодаря поддержке и постоянной помощи библиотек энтузиасты «Логоса» стали организовывать здесь встречи литераторов округа и литературные семинары, где увлеченные литературным творчеством молодые и не очень молодые жители округа общались между собой, обучались азам мастерства у приглашаемых на семинары маститых писателей.

Любопытно, что первая встреча начинающих писателей из городов Нижневартовск, Радужный, Лангепас, Покачи, и, конечно же, – Мегион в феврале 1999 года была спонтанной, почти неожиданной для нас самих. Вдруг родилась идея, что нам нужно видеть друг друга, обзвонили знакомых – и собрались! Встретились здесь – в центральной библиотеке Мегиона. Ну, кто бы еще, кроме библиотекарей, согласился принимать у себя такую, слегка сумасшедшую компанию людей, неизлечимо больных любовью к литературному творчеству?

На той встрече мы поняли, как интересно и как важно нам общаться между собой, обмениваться идеями, учиться мастерству. И было принято решение через год провести настоящий литературный семинар. И вот в феврале 2000 года, действительно, состоялся Первый Региональный литературный семинар, ставший событием не только для города, но и в целом для округа, ибо он был первой ласточкой, примером, после которого региональные семинары стали проводиться и в других территориях округа. Руководителями первого семинара были поэт, главный редактор газеты «Литературная

Россия» Владимир Еременко (г. Москва); литературный критик, главный редактор журнала «Мир Севера» Вячеслав Огрызко (г. Москва); главный редактор журнала «Тюмень литературная», поэт Николай Денисов (г. Тюмень); ответственный секретарь окружной писательской, прозаик Николай Коняев (г. Ханты-Мансийск); поэтесса Мария Вагатова (г. Ханты-Мансийск), прозаик Сергей Луцкий (г. Нижневартовск). Участниками семинара были члены литературных объединений из Нижневартовска, Мегиона, Покачей, Радужного. Руководители семинара, повидавшие много подобных мероприятий на своем веку, были довольны высоким уровнем организации, благодарили нас за хороший прием. Мегион заслужил такие добрые слова только благодаря неутомимым библиотекарям, которые следили за каждой мелочью, помогали во всем организаторам семинара.

Потом, в 2002 году на базе библиотеки состоялась новая встреча литераторов нижневартовского региона с членами Союза писателей, поэтами Николаем Шамсутдиновым (г. Тюмень) и Сергеем Сметаниным (г. Сургут). И снова эта встреча состоялась в библиотеке. Где же еще?

2004 год для литераторов Мегиона снова подарил встречу с мастерами слова, как уже стало привычным – в конце февраля здесь прошел Второй Региональный литературный семинар.

Поэты, про которых можно смело сказать, что они входят в элиту современной российской поэзии – Сергей Семянников из Челябинска, Николай Шамсутдинов из Тюмени, Иван Клиновой из Красноярска приехали к нам, слушали наших талантливых и не самых талантливых рифмоплетов, давали оценку, делились секретами мастерства. Им внимали, спорили с ними (а как же иначе?) увлеченные поэзией жители Мегиона, Лангепаса, Нижневартовска и всего одна молодая поэтесса из г. Покачи Юлия Колбенева. В секции прозы работали Сергей Луцкий, Николай Коняев, Виктор Козлов. Начинающие прозаики из Мегиона, Нижневартовска, Радужного представили на их суд свои рассказы, повести, критические эссе. Проведение семинара – дело очень хлопотное и утомительное, но несмотря ни на что, мы справились. Справились благодаря огромной поддержке библиотекарей во главе с директором ЦБС Т.В. Котляровой.

Не могу представить, как бы литературный клуб мог существовать без доброй помощи и даже опеки со стороны библиотекарей. Выражаю глубокую благодарность и признательность милым добрым библиотекарям и нашему любимому директору – Татьяне Владимировне Котляровой.

Елена Храпова

